

# 斥资 1.2 亿元仿造航母 无人光顾变“水泥疙瘩”

据新华社电 近日,网友爆出山东滨州斥资 1.2 亿元建成的航母形建筑,原本被视为是“城市标志”,却因经营不善而变成“水泥疙瘩”。

## 模仿美国航母造景点

“水泥航母”位于滨州市的“中海”水库上,“中海”是滨州市着力打造的水利风景区。2003 年,当地政府部门投资 1.2 亿元建造了一座航母形建筑,想将其打造成集住宿、餐饮、休闲、娱乐为一体的旅游综合体。

2005 年建成的“中海航母”长 260 米、宽 56 米,建筑高度 31 米。除舰艏部分缩进外,其

余部分几乎是按照 1:1 的比例模仿美国“企业号”航空母舰建造。

在“中海航母”外卖饮料的市民李康表示,“中海航母”建成后,曾吸引过不少人前来游玩、看演出,“有一段时间,上船还得收钱。”在他的印象中,那段时间船上的生意还行,虽然没有到火爆的程度。

## 杂草已长到半米高

2009 年,商家逐渐撤出,前来游玩的人变少,“中海航母”就变得冷清起来。闲置四五年之后,“水泥航母”失去了昔日风采。

由于长时间缺乏维护,甲板上一些区域的

防水漆已经“斑秃”,露出水泥地面。甲板上不时可以看到破碎的啤酒瓶、残剩的下酒菜、雪糕棒和烟头等杂物。船舷边的水泥碎块里,有些杂草已经长到半米高。

甲板中央有一个依托玻璃天窗建成的 T 台。2005 年至 2008 年间,这里曾经举办过一些大型演出。如今,T 台的背景板只剩了铁框架。

## “是招商不顺利,并非半途而废”

一些网民认为,“中海航母”荒废是因为超过了当地的实际消费能力,本地消费能力不足,外来消费又跟不上,“航母”没落是必然的

事情。“中海航母”的管理部门是滨州市旅游局,该局副局长张传礼认为,“中海航母”对周边地区发展起到过巨大的带动作用,现在只是招商不顺利,并非半途而废。

据了解,滨州市政府一直希望航母能够“整体招商”,但因为拖欠工程款导致招商开发不顺。2009 年,由于经营状况不理想,商户陆续撤出,导致“中海航母”的经营陷入停滞状态。

目前,滨州市政府已就“中海航母”召开了专题会议,推动招商问题早日解决。

## 广西贺江水体污染事件 肇事企业 7 名责任人被批捕

新华社南宁 8 月 6 日电 (记者 陆波岸) 记者 6 日从广西贺州警方了解到,贺江水体污染事件肇事企业汇威选矿厂业主龚某等 7 人,涉嫌环境污染罪被逮捕,另有 1 名相关责任人在逃。

7 月 1 日,贺州市贺江部分河段网箱养鱼出现少量死鱼现象,后经检测发现水体遭遇镉、铊等重金属污染。这次重金属污染事件从广西贺江马尾河段河口到广东省封开县,约 110 公里河段不同程度遭受污染,污染物浓度从 1 倍到 5.6 倍不等。7 月 7 日,贺州市警方将贺州市平桂管理区黄田镇清面村的汇威选矿厂锁定为此次事件重要污染源,并将生产业主龚某控制。

警方查明,汇威选矿厂业主龚某,男,现年 34 岁,贵州省沿河土家族自治县夹石镇闵子溪村人。其承包的汇威选矿厂 2008 年 2 月通过环评,原来是铁矿选矿厂,通过了环保验收,后私自改装生产工艺,违法安装了

金属镉生产线,进行“湿法提镉”,生产工作中所排的废水含有镉和铊。

据当地警方介绍,2013 年 4 月起,汇威选矿厂从湖南购买 430 吨原材料烟尘灰及化学添加剂,于 5 月 20 日开始试产提炼金属镉。生产过程中,堆放在露天原料(含镉、铊)随雨水流到厂棚旁的一小溶洞内,工人平时清理酸雾塔时也将废渣和结垢清理后直接排到旁边的溶洞里,加上雨水溢满后将收集池里的生产污水直接排到地势低洼处,大量含有镉和铊污染物随着流水进入贺江。

经贺州市八步区人民检察院批准,贺州市平桂公安分局依法对汇威选矿厂负责人龚某、负责财务和采购原料的赵某平、负责招工和安排工人工作的赵某学等 7 人实施逮捕。

目前,汇威选矿厂生产技术和生产流程负责人凌某仍在逃,警方正在追捕中。

## 四川宜宾日报社疑遭枪击

### 4 间办公室出现 7 个弹孔

本报综合消息 8 月 5 日,一则关于“宜宾日报社疑似遭枪击”的新闻在网络上传播。据介绍,5 日下午,宜宾日报社办公大楼 605 办公室发现“弹孔”。截至目前,该大楼 6 楼已有 4 间办公室相继发现 7 个“弹孔”,奇怪的是,办公室内并未发现弹壳、弹头。

据大楼内部人员透露,5 日下午,宜宾日报社大楼临街的 605 办公室窗户发现“弹孔”。这是大楼玻璃继上周末首次发现“弹孔”后第二次发现“弹孔”,疑似遭枪击。目前,包括 605 办公室在内的共有 4 间房间发现“弹孔”。其中有 2 间为宜宾晚报总编辑、

副总编辑的办公室,另外 2 间则是宜宾日报社新闻部的办公室。由于事发晚上,并无人员伤亡。

5 日发现的 3 间被枪击的办公室都是普通办公室。“应该是随机的。”一位工作人员说。在再次发现“弹孔”后,宜宾日报社就出现内部提醒,“上班时务必关好玻璃窗,拉上窗帘,不要在窗口走动,以免不测。”

宜宾警方刑侦人员已全力介入调查。警方办案人员曾透露,几间办公室疑似被改装过的高压气枪击中,而击出物很有可能是钢珠。(据《新民晚报》)

## 山西平定煤矿透水事故救援结束

### 5 名矿工全部罹难

新华社太原 8 月 6 日电 (记者 魏晓宇) 记者从平定县政府获悉,经过 6 天的紧急救援,山西平定古州伟峰煤业有限公司“7·31”透水事故 5 名被困矿工,于 8 月 6 日 10 时左右全部找到,确认不幸罹难。目前,现场清理工作还在进行中。

7 月 31 日 19 时 3 分,山西平定古州伟

峰煤业有限公司矿井回风顺槽 15101 工作面发生透水事故,76 名在井下作业的矿工有 71 名安全升井,5 名矿工被困井下。

记者了解到,从开始救援到救援结束,总排水量达 28045 立方米。目前,救援工作已经结束,事故调查组已经成立,初步认定为生产责任事故,善后工作正在有序进行。

## 我国首个现代有轨电车项目成网运行

据新华社电 我国首个现代有轨电车项目,总长约 60 公里的沈阳浑南新区现代有轨电车 8 月 6 日成网运行。

这是我国规划的数百条现代有轨电车线路成网运行的第一条。北京、上海、天津、广东、浙江、江苏、福建、山东、安徽、贵州、辽宁、河北、河南、海南等省市目前已规划了超过 4000 公里的现代有轨电车网。

沈阳浑南现代有轨电车以 BT(建设-移交)模式建设。整个路网由 4 条线路组成,

线路总长约 60 公里,共设车站 67 个。

北车建设工程有限责任公司副总经理谢传军说,沈阳浑南新区现代有轨电车以 BT(建设-移交)模式承建,吸纳了国内外一流的合作商,集合了各方面的优质资源,共同打造了沈阳浑南新区现代有轨电车示范线。此外,现代有轨电车投资少、工期短、运营成本低、环保舒适美观和设计弹性灵活、适应性强的特点,使其在大中小城市都能找到用武之地。

## 南方高温再创纪录

### 浙江局地达 43 摄氏度

据新华社电 没有最热,只有更热。8 月 6 日,南方出现今年以来最强劲的高温天气,浙江新昌的温度甚至达到 43 摄氏度。

据中央气象台 6 日 15 时的监测资料显示,四川、重庆、贵州、湖北、江苏、安徽、浙江、上海、湖南、江西、福建、广西、广东以及河南、山东、陕西、山西、河北等共计 18 个省(区、市)当日出现高温天气。35 摄氏度以上的高温覆盖面积约 158 万平方公里,约占全国陆地国土面积的六分之一,40 摄氏度以上覆盖面积约 7 万平方公里,两项指标均达到今年

以来最大值。

除了高温覆盖面积创新高外,6 日 15 时,全国还有 167 个监测站出现今年以来当地最高气温,主要分布在江淮和江南地区。其中,最高气温前十名分别为:浙江新昌 43 摄氏度、安徽广德 42.6 摄氏度、浙江余姚 42.2 摄氏度、浙江安吉 42.1 摄氏度、浙江嵊州 41.9 摄氏度、浙江奉化 41.9 摄氏度、江苏苏州(嘉元路站)41.6 摄氏度、安徽宣城 41.5 摄氏度、浙江缙云 41.5 摄氏度、浙江富阳 41.5 摄氏度。

## 雅培两批次婴幼儿配方乳粉 可能遭肉毒杆菌污染被召回

8月5日晚 国家质检总局接到新西兰驻华使馆通报

称新西兰恒天然集团为雅培(上海)贸易有限公司生产的两批次婴幼儿配方奶粉存在被肉毒杆菌污染的风险

雅培当晚发布声明,称决定主动召回2个批次产品并销毁原因:在恒天然公司包装线上实施包装,但该包装生产线在使用有问题的原料后未经彻底清洗即开始包装雅培产品

被召回的是:

- 雅培幼儿喜康力(3段)900克/罐
- 涉及批次为287834K402、287844K402
- 生产时间均为今年5月2日

雅培表示,这两批次产品共有7181箱,除约112箱已售出外,其余7069箱已被隔离封存

